

***А.В. Данеев***

*ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет путей сообщения», г. Иркутск, Российская Федерация*

***Р.А. Данеев***

*ФГКОУ ВО «Восточно-Сибирский институт МВД России», г. Иркутск, Российская Федерация*

## **СТАТИСТИКА ОБ ИССЛЕДОВАТЕЛЯХ РОССИИ С УЧЕНЫМИ СТЕПЕНЯМИ**

**Аннотация.** В докладе приводятся некоторые статистические данные по «остепененным» ученым в нашей стране. Перепись населения 2021 года показала, что в России 362,8 тысячи кандидатов и 78,9 тысячи докторов наук. По данным предыдущей переписи, которая проводилась в 2010 году, кандидатов было на 64% больше, докторов — на 58%: 595,5 и 124,3 тысячи соответственно. Такое уменьшение связано с естественной убылью, а также эмиграцией за рубеж части ученых. И эта убыль слабо восполняется новыми защитами молодых и не очень ученых. Число защит снижается не только (и не столько) из-за ужесточения правил защиты. Статистику лучше смотреть в виде процентов защищенных диссертаций - количество аспирантов в России неуклонно снижается. Есть и много других факторов - уровень образования выпускников, дохода и перспектив аспирантов, недостаток научных руководителей и др.